

# Nyerő pozícióban, jó esélyekkel

Az „összkomfortos falu” előnyei a külső vállalkozásokat is idecsalhatják

Mártély az egyik térségi település, amelyik a LEADER program nagy nyerteséi közé sorolható. Balogh Jánosné pedig nemcsak a mintegy 1300 fős település polgármestere – Jutka asszony a kezdetektől tevékenyen részt vett e vidékfejlesztést célzó pályázati rendszer térségi meghonosításának előkészítő munkálataiban. Szavai igazolják, hogy az alulról építkező szerveződés életre hívásába, az ötletek összegyűjtésébe fektetett mintegy másfél éves munka megérte a fáradságot. A közelmúltban LEADER-táblát vehetett át dr. Hernádi Gyulától, a Vásárhelyi Vidék Jövőjéért Egyesület elnökétől. Ez azt is hivatott volt kifejezni, hogy ma komoly lehetőségek előtt áll mind a község, mind pedig az itt élő vállalkozók, ha felismerik a program nyújtotta előnyöket.

Balogh Jánosné legalább ötvenre becsüli azoknak a vállalkozóknak a számát, akiknél komoly az esély, hogy kapcsolatba kerülnek a LEADER rendszerrel. Szerencsére az

emberek tudnak a pályázati lehetőségről, volt hát foganatja a nemrégiben Mártélyon megtartott tájékoztató fórumnak. Az érdeklődők egyik része úgy tűnik, egyébként is szándékozott volna vásárolni valamilyen berendezést, vagy egyéb fejlesztési munkára határozta el magát. Létezik azonban egy viszonylag újabb réteg is: ők elsősorban a település adottságaiból következő turisztikai lehetőségekre fókuszálnak. Ez pedig megnyithatja egy-egy majdan idegenforgalmat vonzó tanya, panzió kapuit.

## Vissza a természetbe – s még olcsóbb is!

Szükség is volna az ilyen jellegű fejlesztésekre, hiszen – mint a polgármester asszony fogalmaz – Mártélyon kicsit az utolsó utáni pillanatban érezheti magát, aki a múlt örökségeire kíváncsi. Valaha volt itt például olyan fafaragó, akinek Ópusztaszeren állították ki a munkáit, ő maga pedig fogadott csoportokat, s taníttatott gyerekeket. Olyan ősmagyar motívumok voltak felfedezhetőek az alkotásaiban, amelyeket csak igazán kevés népművésznél látni. Am Nagy István már nincs közöttünk. Volt kosárfonója is Mártélynak, ő is meghalt, a mesterséget nemigen örökölte meg senki. Így hát bár mára nem sok minden maradt, azért itt az erdei iskola, ahol rendszeresen tartanak kézműves foglalkozásokat.

A község népességi adatai szerencsére egyáltalán nem ilyen lehangozóak – Balogh Jánosné arról számol be, hogy az utóbbi időben némileg emelkedett is a lélekszám: valószínűleg egyre többen látják meg a településben Vásárhely üdülőfalvát; a Tisza holtágának hatalmas a vará-



Balogh Jánosné: „Országos viszonylatban is nagy teljesítmény volt”

za. Egykor Balogh Jánosnéék is így hagyták maguk mögött a hódmezővásárhelyi bérházat. A természetközeli életten kívül persze prózai előnyei is vannak az itteni életformának: egy távfűtéses lakáshoz képest talán több mód nyílik a megtakarításra. Vállalkozni ugyancsak megéri erre, a mártélyi iparűzési adó fél százalékkal kevesebb, mint Vásárhelyen. A feltételek adóttak, hiszen már „összkomfortos a falu”, több mint egy éve megoldották a csatornázást, szennyvíztisztítást. Nem volt olcsó beruházás, 1 milliárd 200 millió forintba került, de az elemi lakossági szempontokon túl jelentős lehet akár a gazdaságfejlesztő hatása is.

Mártélyon örülnek hát a LEADER projektjeinek, Balogh Jánosné abban bíz, sokan élnek majd a lehetőséggel.



A Tisza holtágát magában foglaló térség kincsei turisztikai fejlesztésekre is csábítanak



LEADER HÍREK

a Vásárhelyi Vidék Jövőjéért Egyesület tájékoztató kiadványsorozata  
Felelős kiadó: dr. Hernádi Gyula ◆ Nyomás: Innovariant Nyomdaipari Kft. – Szeged

**105,4 MHz Szerda 17 óra: a Rádió X LEADER-híradója! – Füleljen: ez a belváros hangja! 105,4 MHz**